

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Го Цзюаньцзюань
«Поэтическая ономастика Г.Р. Державина», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России
(филологические науки)

Представленная диссертация Го Цзюаньцзюань «Поэтическая ономастика Г.Р. Державина» посвящена рассмотрению антропонимов в поэтических произведениях Г.Р. Державина, жизнью и творчеством связанного с Тамбовским краем, с позиции современной антропоцентрической парадигмы как отражение феномена поэтического антропонима (антропоэтонима) в русском литературном языке.

Актуальность темы обусловлена включенностью поэтической ономастики Г.Р. Державина в область когнитивной ономастики, что позволило по-новому взглянуть на державинские антропонимы. Антропонимические единицы в поэтическом тексте рассматриваются как структурные элементы концептуально-тематической области «Человек» в поэтической картине мира как части языковой картины мира, что определяет новизну данной работы.

Над темой диссертационного исследования Го Цзюаньцзюань работала увлечённо три года, что подтвердила её настойчивость, целеустремлённость, трудолюбие и преданность научному лингвистическому поиску. В течение 2023-2025 гг. плодотворная научная работа соискателя была поддержана «Государственной стипендией Китая» (№ CSC NO. 202308090014).

Изучение научной литературы, сбор и систематизация фактического материала и его проработка на предмет выявления антропонимических единиц и осмысление их как репрезентантов тематической группы «Человек» позволили ей строить работу на прочном теоретическом фундаменте, избрав анализ концептуально-языковой природы антрополексем.

О полноте изложения материала диссертации свидетельствуют публикации. По теме диссертации опубликовано 10 работ, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ – 4. Основные позиции по избранной

теме были изложены соискателем в выступлениях на научных конференциях международного и всероссийского уровня. Результаты научного исследования обсуждались на аспирантском объединении и заседаниях кафедры русского языка ТГУ им. Г.Р. Державина, где соискатель выступал с докладами по теме диссертации.

Во время обучения в аспирантуре Го Цзюаньцзюань активно проявила себя в работе кафедры русского языка в различных направлениях. Успешно проводила практику у магистрантов направления подготовки 45.04.01 «Филология» профиль «Русский язык в аспекте современных научных парадигм», принимала участие в организации и подготовке конференции Международного статуса «Экология языка и речи» (8-9 декабря 2022 г.), от научного образовательного центра «Русист» при кафедре русского языка участвовала в организации I Международного дистанционного ономастического конкурса «В мире имён и названий» (с 15 июля по 1 ноября 2023 года) в рамках выполнения проекта «Мягкая сила» русского языка» на базе Тамбовской областной универсальной научной библиотеки им. А.С. Пушкина. В 2021-2023 гг. курировала проведение китайскими студентами ТГУ имени Г.Р. Державина цикла просветительских встреч «Культура и традиции Китая» для посетителей и гостей Тамбовской областной универсальной научной библиотеки имени А.С. Пушкина.

Если характеризовать результативность исследовательского взгляда Го Цзюаньцзюань в целом, то следует говорить о самостоятельном и достаточно аргументированном подходе к исследованию, о читательском навыке, об умении выявлять в объемном поэтическом материале, сложном для носителя китайского языка, антропонимические факты.

Диссертация Го Цзюаньцзюань «Поэтическая ономастика Г.Р. Державина» является целостным законченным самостоятельным исследованием и своевременно представлена на кафедру русского языка, русской и зарубежной литературы ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» для обсуждения.

Исследование Го Цзюаньцзюань содержит в себе решение актуальной научной проблемы, имеющей важное значение для современной лексикологии, ономастики и имагологии, соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (филологические науки).

Научный руководитель:

доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык),
профессор, профессор кафедры русского языка,
русской и зарубежной литературы

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина

 Антонина Семеновна Щербак
2 сентября 2025 г.

392000, Россия, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33.

тел. +7 (910) 75 77 036

эл. почта: ant_scherbak@mail.ru

